

Минимизация рисков, связанных с применением антикоррупционного законодательства и развитием антикоррупционного менеджмента в организациях

Тезисы доклада

Важнейшим направлением деятельности для организаций в 2016-2017 г.г. является задачи по:

- разработке и реализации антикоррупционной политики;
- максимальной прозрачности процедур, связанных с производством продукции (товаров, работ, услуг);
- установлению отношений с контрагентами, органами власти, не противоречащими ФЗ «О противодействии коррупции», Конвенции ООН против коррупции и др. международным договорам, ратифицированные Российской Федерацией, национальному законодательству ведущих стран мира по противодействию коррупции;
- минимизации рисков, связанных с потерями от применения антикоррупционного законодательства;
- обоснованию, подтверждению соответствия деятельности организации антикоррупционному законодательству, эффективному менеджменту.

Антикоррупционная система менеджмента, как показывает международный опыт, направлена на разработку, внедрение и анализ эффективности процедур предупреждения коррупции в организациях.

Разработкой антикоррупционной системы менеджмента занимается проектный комитет по разработке антикоррупционной системы менеджмента ISO/PS 278 – антикоррупционная система менеджмента.

ИСО – Международная организация по стандартизации, разработчик и издатель международных стандартов.

Международные стандарты – это документы, принятые международной организацией, устанавливающие требования, спецификации, руководящие принципы или характеристики, в соответствии с которыми могут использоваться материалы, продукты, процессы, услуги, системы менеджмента, подходящие для этих целей.

ИСО разработало и опубликовало 19500 международных стандартов. Среди них наибольшую известность получили международные стандарты в области менеджмента:

ISO 9000 управление качеством

ISO 14000 экологический менеджмент

ISO 26000 социальная ответственность

ISO 50001 энергетический менеджмент и т.д.

Международные стандарты менеджмента устанавливают минимальные требования для того, чтобы организация могла бы эффективно осуществлять свою деятельность.

Международная организация по стандартизации (ИСО) является одной из самых крупных и значимых организаций, занимающихся разработкой международных стандартов. Международные стандарты носят добровольный характер, способствуют повышению эффективности деятельности организаций.

Антикоррупционная система менеджмента позволяет повысить эффективность деятельности в государственном, частном секторе, некоммерческих организациях.

Наличие антикоррупционной системы менеджмента в организациях позволяет не только реализовать предупредительные меры по предупреждению коррупции при осуществлении деятельности.

В случае судебного преследования организации и (или) ее члена, организация может продемонстрировать суду, что применяемая система антикоррупционного менеджмента содержала необходимые требования и отдельные акты коррупции не являются системным сбоем.

BS 10500. Британский стандарт антикоррупционной системы менеджмента определяет требования к разработке и внедрению политики, целей проведения эффективных антикоррупционных мероприятий.

ИСО 37001. Новый международный стандарт на антикоррупционную систему менеджмента. Учитывает международный опыт в области антикоррупционных инициатив. Он направлен на соблюдение руководящих принципов, предлагаемых составителями нового стандарта, поможет эффективно бороться со взяточничеством.

Как показывает международный и российский опыт, разработка стандартов на систему менеджмента и их реализация, независимо от их функциональных целей, позволяет обеспечить комплексный подход к решаемой задаче, минимизировать риски, достигнуть поставленной цели.

Выводы:

Разработка и внедрение антикоррупционного менеджмента в организациях позволяет не только успешнее реализовывать предупредительные меры по предупреждению коррупции, но становится неотъемлемой частью деятельности организаций, позволяющей обеспечивать более эффективное управление организаций.